

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 6.

Indult Bétsből, Hedden, Januarius' 22-dikén, 1828.

Béts.

Ö Ts. K. Felsége méltóztatott Te-kéntetes Büki Nagy Benedek Urat, — (ki ez előtt a' Politico-Fundantionalis Jóságok, Kir. Directoratus Tisztségénél Kir. Fiscalis volt) — Több Ts. Ns. Vármegyének Tábla Bíróját, a' Fő Méltóságú Magyar Udvari Cancelláriánál betsületbeli Udvari Secretáriussá kegyelmesen kinevezni.

BCU Cluj / Central

Török Birodalom.

Konstáztinápoly. Dec. 27-kén 1827. Egy hétre a' Nagy Britanniai és Frantzia Követek innen lett elutazások után az Orosz Követ is ide hagyá ezen fővárost familiájával 's a' hozzá tartozó Követségi személyeknek nagyobb részével együtt. Minthogy pedig az ellenkező szelek útját Odessa felé venni nem engedték, 's egyébaránt is a' fekete tengeren való utazás az esztendőnek ezen szélveszes részében veszedelmes szokott lenni; ő is a' Dardanelláknak vevé útját, hogy az Archipelaguson 's az Adriai tengeren keresztül Trieszbe mehessen, a' honnan Bétsen keresztül fog Petersburgba visszaterüni. Egy része az Orosz Követségi Cancelláriához tartozó személyeknek még Bujukderében maradt, kedvező szelet várván, hogy Odessa felé elindulhassanak. —

Stratford-Canning és Gui Hemiot Generális Urakat a' Dardanelláknál két Fregát várta; ú. m. a' Dryad és Armide mellyeken a' Smyrnai tengeröbölben fekvő Vurlába megérkeztek.

A' három Követek elutazások után a' felöl gondoskodott a' Porta, hogy a' három Hatalmasságok ott maradt Alattvalói bátorságok felöl bizonyosok lehessenek 's e' végre azokat közvetlen a' maga általma alá vette, 's ez eránt a' Rapudán Basának, a' Fő-Vámos Tisztnek és a' Díván Cancelláriájának a' szükséges parantsolatott kiadta. Egyszersmind a' három Nemzet kereskedői közül némelly előkelőbbek kiválasztattak, hogy azok a' több itt lévő 's foglalatosságait tovább is itten folytatni kívánó kereskedőknek a' Kormányszéki Hivatalok előtt mintegy személyviselőik legyenek. Ezen kívül a' három Nemzetnek minden az idevaló kikötőben fekvő kereskedő hajói szorosán számba vétetni és leírtni parantsoltattak.

Ezen intézetekhez, mellyek azon három Hatalmasságok alattvalóik teljes bátorságokra és megnyugtatósokra tzeleznak, még azt a' régen óhajtatott rendelést is hozzá kaptasolta a' Kormányszék, hogy egy olyan Rendtartó Hivatalt (Politáj-Intézetet) állított fel, melly a' Keresztyén Alattvalók között, minden kóborló, heverő és gyanús személyeket a'

fővárosból kitiltson. A' honnan, a' napokban egy néhány száz e' féle emberek fogdosattak össze, a' kik között kiváltképpen sok Jóniaiak, nevezetesen pedig Zánteheliek vannak, 's ezeket e' végre fogadott kereskedő hajókra rakatván, a' Dardanellák felé elküldötték, hogy őket az Archipelagus szigeteire kirakják.

Bizonytalan lévén a' Fényes-porta, hogy mitsoda kimenetele fogna lenni, a' három, magokat a' Görögökért közbetett, Hatalmasságokkal elkezdett alkudozásoknak, minden esetre az aránt is megtette a' rendeléseket, hogy a' főváros eleség dolgában meg ne szorúljon. E' végre egyet értvén a' Kormányzónak több idegen Hatalmasságok Követségeivel és azok Nemzeteinek Kereskedőivel, úgy rendelte el a' dolgot, hogy az idevaló kikötőben fekvő étellel rakott hajók terheknek egy részét, kész pénzért, a' Török Kormányzónak engedjék által, hogy az az élet az ő Magszínéikbe rakatassék.

Ez előtt egynéhány nappal, a' Szultán parantsolatjára, egy Ferman olvasatott fel itt a' Török Metsetekben, mellynek foglatja az, hogy a' Muhamed valását követő Nép, a' jelenvaló időben tsendességben legyen, és a' Kormányzónak gondoskodásába 's vigyázóságába helyeztesse teljes bizodalját; egyszersmind pedig, hogy arra az esetre, ha megtámadtatnának, fegyvert fogni 's a' Thronust és a' Vallást minden erejekkel oltalmazni készen legyenek. Hasonló értelmű Fermanok küldözlettek el mindenfelé külömbféle Tartományokba. — Ehez képest egy időtől fogva, az Ayánok, 's a' Tartománybeli Kerületek Kormányzói számosan jelennek meg a' Fővárosban, kik a' Nagyvezér és a' Ministerek eleibe vezetettvén, minekutánna betsület-Raftánokkal megajándékoztatnak, 's az aránt, hogy mihez tartásák magokat utasításai-

kat általvették, hazájokba ismét visszaternek.

Azomban a' reguláris katonaság felyvást mind a' Duna mellett fekvő várak felé takarodik, valamint az ágyúszerek és a' pattantyúok is szakadatlanul a' Dardanellák felé szállítatnak. — A' Nagyvezér Segédtszije (Silihdár-ja) FőKvartélymester-nek (Tsartsadtsi-Basá-nak) neveztetett ki; Ahmed-Bej, Saida-Effendi-nek, az ezelőtti külső dolgok Ministerének testvére, két lófarkú Basává és Tábori Felvigyázóvá, Huszsein Basa pedig a' Főhadi-sereg Vezérlojévé tététt, 's ezen utolsó rövid nap Drinápolyba indul, a' hol azomban a' Nagyúr palotáján, hogy azt minél elebb lakhatóvá tegyék, szorgalmasan dolgoznak. A' Dardanelláknál az Oltalom-intézetek elrendelése, 's talám az ott lévő hadi hajók Kormányozása is Tahir-Basára van bízva, a' ki Navarínból az ütközet után jött Konstantzinápolyba, 's kevéssel ez előtt a' Hellesponti tenger felé el is küldetett. — A' főváros fegyvertárában nyakra före dolgoznak. — Készen áll a' lávezésre Betsiktas-nál két Lincshajó, mindenik 74 ágyús és egy Fregát, 36 ágyús; több hadi hajók felkészítésén pedig szakadatlanul dolgoznak.

Smyrnából Dec. 2-dikáról és 14-dikéről jött tudósítások szerint, Scio vára ostromlását a' Görögök folytatták ugyan, de a' Törökök is kemény ágyúzással nyughatatlankodtatták a' Görögöknek tábori fekvéseket, a' kik néha, megfogyván az ostromló hadi szerek tsak puska lövésekkel visszazonzták az ágyúzást. — A' Frantzia Vice-Consulatusi épület tsaknem egészen öszvedüledezett a' várból kihányt bombák ráhullása miatt. Az Austriai Vice Consul háza is, a' Templom és a' Missionáriusok Klastromán nagyon megrongáltattak. —

A' városban mellyet a' Görögök foglaltak el semmi rendtartás nints. Mindenki akar parantsolni, engedelmeskedni pedig senki sem. A' mit a' Város Kömendánsa reggel parantsol, azt estig rendszerént cselejtik. — Tegnap egy Görög katoná, a' ki az Anstria V. Consul háza eleibe védőrül állítottatott ki, egy szerentsétlen földművelőt pisztollyal agyon lött, 's ugyan az a' golyóhis ott egy másik őrállót is megsebesített. Az Anstria V. Consul panaszt tett a' gonosztévő ellen, a' kit már az előtt is kívánt, feslettt magaviseletéért, megfenyítettetni. A' Törvényszék megígérte, hogy a' bűnös keményen meg fogna büntettetni és onnan elparantsoltatni. Azomban, a' Consulnak nem kevés álméllködására más nap is ugyan azon védőr állott a' háza előtt.

Scióból Dec. 14-dikén. Ezen kónap 3-dikán a' Törökök a' várból kitsapván, a' Görögöket hátra nyomták, egy ágyút beszegeztek, egynéhány Görögöt levágtak, egyet pedig elfogván magokkal a' várba bevitték. Dec. 7-dikén újra kiűtöttek a' megszállottak a' várból, a' midőn mind két részről igen hevesen tá táztak. Elkor a' Görögök részéről egy Kapitány, Colonari, és az ő emberei közül három közlegény esett el.

Későbbi tudósítások szerént, Fabvier Ezredes Dec. 16-dikán 500 emberrel Tsesmé-nél kiszállott; hogy azon hajókat elvegye, mellyeken a' Törökök segítséget 's eleséget szoktak a' várba szállítgatni; de nem boldogúlhatott, 's kéntelen volt, tzelját el nem érvén, Scióba vissza menni. — Megértvén az Anglus és Frantzia Vice Consulok, hogy Udvaraiknak Kóvetei Konstantinápolyt elhagyták, ök is hajóra szállván Scióból elköltöztek.

A' Spectator Orientalak nevű

Görög Újság egy levelét közli Fabvier Ezredesnek, Dec. 8-dikáról, mellyben ez Sció várát felkéri, e' szerént:

„Jussuff Basa! Ezen levelemet megadó embere elbeszéliheli egyszersmind azt is, hogy bántam én ő vele.“

„Excellentiádnak semmi reménysege nem lehet; mert az egyesült Török-Egyiptomi hajóssereg a' Frantzia, Anglus és Orosz Admirálok által semmivé létegett. Három nagy hajó zárva tartja a' Hellespontust; Albania felzendült; az egek úgy rendelték, hogy a' Görögök a' rabszolgaság alól, melly alatt régóta nyögnek, felszabadíttassanak.“

„En Uraságotat semmivé tehetem, és addig innen el nem távozom, míg meg nem győzöm; mindazáltal ha az én felteteleimre reááll, úgy ígértem, hogy az Urat minden hozzá tartozó Törökökkel 's familiáikkal együtt Tsesmébe vagy Mitylénébe által szállíttatom. Ha pedig a' lenne az Ur kívánsága, hogy ezen rövid útjában, valamelly Európai Hatalmasság hadi hajója elkésérje, tessék tudtomra adni; azt is teljesítem.“

„Ha pedig ajánlásomat megveti, ne felejtse el az Ur azt a' szerentsétlenséget, melly a' Keresztyéneket Scióban és Ipsarában érte.“

Tisztelem Jussuff Basa Urat,

Fabvier Ezredes

a' Görög regularis Katonaság Fővezérc.

A' mennyire tudva van, Jussuff Basa a' levélre semmit se válaszolt.

Nagy Britannia

London Jan. 4-dikén. A' mostani Ministeriummal ellenkező Fél részéről némelly Fő-személyek Belvoir Castleban a' Rutlandi Hertzog jószágában gyűlést tartottak. A' Gyűlés tzelja a' volt, hogy a' felől értekezzenek, mi

tévők legyenek a' bekövetkező Parlament ülése alatt.

A' Portugalliai Regens Don Miguel a' világ szerte híres Kewi Fűvészkertet az itt lévő Ausztriai Ts. K. Követtel Hg Eszterházyval együtt megnézte. Jan. 4-dikén a' Külső Minister Gróf Dudley az Infans tiszteletére nagy vendégséget tartott abban a' Szalában, melyet Canning Úr építtetett, hogy a' Parlament kedvéért adandó Vendégségek abban tartatnának. Másnap a' Lord Mayor (a' Londoni Fő-Bíró) hívta meg az Infant a' városházához; de Ő Hertzegsége a' Hívást el nem fogadhatta, mivel már minden napra, a' mit még Londonban fog tölteni, el volt ígérkezve. Dél felé ki ment az Infans, Hertzeg Wellingtonnal a' St. Jamesi Parkba, hol a' Kir. lovas és gyalog Test-örző seregek mustráltattak; a' mustra alatt, ámbár nagyon hideg volt és sűrűn havazott; köpönyeget nem vett fel.

Rendkívül való alkalmatosságon az a' tudósítás jött Londonból Jan. 10-kéről, hogy az eddig való Ministerium elbomlott. A' Király Jan. 8-dikán délután határozta meg, hogy a' mostani Ministereket elbontassa, és még akkor nap este a' Lord-Kantzelláriust (Lord Lyndhurst) Windsorba Magához parantsolta. Másnap (Jan. 9.) Hertzeg Wellingtonnak hosszúságú audenziát adván a' Felső, azt bízta rá, hogy gondolkozzék róla, kiket kelljen új Ministereknek felvenni. —

Ezen tudósítás elindulásakor még semmi bizonyost sem tudtak az új Ministerium felől; még csak azt sem, hogy valyon maga Hg Wellington a' Kabinetha fog e' lépni vagy csak a' Hadi Fővezérséget tartja meg. Ez a' változás Lord Goderichnek az elbontott Ministerium Fejének előre már, értésére adatott.

Frantzia Ország.

Az új Ministerek Jan. 9-dikén tartották az első Kabinét Gyűlést, és szerentséjek volt legelsőben is Ő Felsőség a' Király előlülése alatt tanácskozni. Jelen volt a' Gyűlésen a' Dauphin is. — A' hadi Ministerium Osztályában Marechal Champagny fogja a' Dauphin felvigyázása alatt az új Tiszteket kinevezni. — A' hivatalából kiesett Párisi Politzia Fő-Tisztje Delavan Úr valóságos Státus Tanácsossá lett. — Hyde de Neuville Úr, kitől a' volt Ministerium fizetését elfogta; mivel a' Követek Kamarájában ellene volt, az új Külső Minister De La Ferronnay rendeléséből ismét rendesen fizetődik. Michaud Úr is, ki a' Királynál rendes Fel-Olvadó volt, hivatalába újra vissza állott.

A' Gazette de France nevű Ministerialis Újság, melly a' közelebbi Ministeriumot különösen annak Fejét Vilele Urat az ő ellene kikeltt többi Frantzia Újságok (különösen a' Constitutionelle) ellen mind végig hűségesen oltalmazta, — megessén a' Ministeriumban a' nagy változás, — Jan. 7-dikén így szólal meg „A' volt Ministerium a' Historiában mindenkor nevezetes helyet érdemel, és még akkor is, ha az, a' Spanyol Háborún kívül semmit sem tett volna is, számot tarthat a' jövő Századokban a' Royalisták tiszteletére. Annak vizsgálása, hogy a' Ministerium mi okon bukott meg, a' Historiára tartozik. s' a' t. Lehetetlen tagadni, hogy a' revolutionális gondolkodás az Országban elhatalmazott, a' mellynek oka leginkább, — a' Royalistáknak egyet nem értésék. A' mire rá nem lehetett a' Gazette de France a' volt Ministerium alatt, talán rá megy a' mostani alatt. A' beállandó Parlamentben, mind a' két Háborúban Royalistákból áll a' többség, de

„ennek — a' mind számára, mind talen-
 „tómára nézve félelmes kissébb Féllel
 „nehéz hartzot kell kiállani. A' G a z e t-
 „te de France igyekezni fog, hogy a'
 „Royalistákat összevgyűjtse, kik az új
 „Igazgatást segítsék azon Felekezett el-
 „len, melly azt útjáról eltéríteni iparko-
 „dik. Egyszóval a' Gazette de Fran-
 „ce meg marad Ministerialisnak, 's ajánl-
 „ja annál fogva az új Ministeriumnak
 „szolgálatját, mellyet a' megbukott Mi-
 „nisteriumhoz hat esztendőök elforgása
 „alatt mutatott.“

Spanyol Ország.

Madrid, Dec. 31-dikén. A' Casti-
 liai Fő Tanács Dec. 27-ki és 28-diki tel-
 jes számú Gyűlésében hosszas vitatás
 után egynehány vokok többségével el-
 végezte, hogy minden 1808 óta támadt
 Felekezettek és Politikai vélekedések kö-
 zönséges kegyelmet (Amnestiát) nyerje-
 nek; a' nélkül egyébaránt, hogy az itt
 illetett Személyeknek Tisztckbe és híva-
 talokba való vissza állításáról szó is lett
 volna. Most már ez a' végzés Barcelo-
 nába a' Király eleibe terjesztetik, 's az-
 után a' Státus Tanács jóváhagyására bi-
 zatik. — Calomarde Úr, (belső Mi-
 nister), azt nyilatkoztatta ki, hogy ha
 a' Státus Tanács az ajánlott Amnestiának
 ellene szegezi magát, ő azt fogja tanácsol-
 ni a' Királynak, hogy szabad hatalmá-
 val kegyelmet hirdessen mindennek, kü-
 lömben hivatalát leteszi.

A' Cataloniai hadisereget már szé-
 lyel akarta az Udvar oszlatni; de újabb
 támadások ütven ki magokat a' tarto-
 mányban: az ez eránt kiadott Parantsol-
 lat ismét vissza vétetett. — Abishal
 nevű faluban egy 600 emberből álló tso-
 port V-dik Károlyt Spanyol Királynak
 forma szerént kiállította, — Arragoniá-

ban is feles számú pártos tsoport van A
 canizasnál.

Spanyol Amerika.

A' Mexikói Gyűlés azt végezte,
 hogy 3 milliom Piastert vegyenek fel költs-
 sön, a' Lonban felvett költsön-Pénz ide-
 jji Interestének fizetésére. — A' Mexi-
 kói Status-Papírosoknak igen leszáltt a'
 betse, és sem erre a' hirre, sem Roca-
 fuerte Úrnak a' Londoni Times Újság-
 ban kiadott azon jelentésére, hogy az
 Interestek fizetésére 500,000 Piastert min-
 den órán vár, feljebb nem ment; és 25
 — 50 p.Cent. áll. — Xalapában egy
 támadás ütötte ki magát, de csak hamar
 elnyomattatott.

Portugallia.

A' Lisbonai hivatalos Újságlevélben,
 melly Dec. 28-dikán költ, a' belső Dol-
 gok Ministerének egy hirdetése tétetik
 közönségesse, mellynél fogva Portugalli-
 ából Jan. 2-dikára egy közönséges Nem-
 zeti Gyűlés hivattatik egybe az Ajuda
 nevű palotába.

Brasilia.

Rio Janeiro Nov. 7-dikén 1827.
 Nagy reménységünk van, hogy a' hábo-
 rúnak (Buenos-ayressel) nem sokára vé-
 ge lesz. Anglia ismét közben vetette ma-
 gát, és Lord Ponsonby Buenos-
 ayresben van, hogy az alkudozásokat
 újra elkezdse. — Harmadnap óta az
 a' hír terjedt el a' Fő-Városban, hogy a'
 Ministerium egészen megváltozik. Kül-
 sö Minister lesz Marquis Quelaz he-
 lyébe, vagy Marquis Santo-Amore
 vagy Lino Coutinho Úr, Finantz
 Minister Salmon Dupin Úr, Tenge-
 ri Minister Marquis Paranagua, Bel-
 sö Minister Jose Ricardo, de Costa

Agujar Úr, Justitz-Minister Jose Clemente Pereyra Ur, 's végre Hadi Minister Brigadier Barróza Ur.

Orosz Birodalom.

Petersburg. Jan. 1-sőjén. Vilhelm Burkus Királyi Hertzeg ide a Fővárosba megérkezett. — General-Lieutenant Gróf Suchtelin a Persákkal való háborúban — különösen pedig a Sardar-Abad Várának megvételenél — ki mutatott érdemeiért a Sz. Anna Rendjének első rendbeli Gyémánt Keresztjével tiszteltetett meg. — Delh-Kar-gánban Mihály Nagy Hertzeg Neve napját az Oroszok katonai pompával inepelték, mellyben a Persiai Korona Örökös is Abbas-Mirza részt vett. Délelőtti 10 órákor egész hadi készülékben állott ki az Orosz Katonáság a Tábori Templomnál, Fő vezér Paskevitsch és az egész Tiszti Kar jelenlétében, hol az Isteni tisztelet ágyú lövések közt tartatott. Ennek végével megjelent Abbas-Mirza 15 esztendőös fiával Chosru-Mirzával, General-Lieutenant Gróf Suchtelentől kísérelve; és a parádét végig nézte. Ekkor a Fő vezér meg hívta Abbas Mirzát egy erre a végre készült sátorba, hol fényes vendégség tartatott. A Sátor fegyverekkel ékesen ki volt rakva 's mintegy meghéllelve, az oszlopok benne puskákkal és pistolyokkal körül véve. Abbas-Mirza számára külön egy kis szoba volt Asiai ízléssel felkészítve — egy asztal benne három személyre terítve, Abbas-Mirza középre ült, bal felől a fija, jobbra az Orosz Fő-vezér. A szomszéd nagy sátorban ültek hosszú asztaloknál a Persa Fő emberek és az Orosz Tisztek. Ágyú szó és Hurrah kiáltás közben ittak elsőben az Orosz Csár és Mihály Nagy Hertzeg; későbbben Ab-

bas-Mirza és a Fija egészségéért, utó-jára a Fővezéréért. A Persák különösen gyönyörködtek a Tábori mu'sikában, és nem tudták megfogni, hogy olly sok különböző mu'sikai szerek ollyan szépen öszve egyeznek. Szép volt nézni — mint áll a Persiai Korona-Hertzeg, Orosz Generálisok közt; a Persa Fő-emberek az Orosz Tisztekkel, a Kozákok és Orosz katonák a Kurdokkal és Persa katonákkal öszveelegyedve jártak keltek. Ez a jelenés annyival különösebb, mert a kevély Persa Fejedelmek 's azoknak Fijai soha eddig nem soktak úgy le ereszkedni, hogy valakivel barátságos vagy meghitt hangon beszéltek volna; sőt a Persa-Schach előtt még tulajdon fíjának sem szabad volt le ülni.

K h i n a.

A Tatár Ország Párt-ütés nagy gondot ad a Khinai Udvarnak. A Tsászár kéntelen a legjobb két Vezérért Cangsing és Yang-yu-tschun Mandarínokat küldeni kis Bukariába a Pártosok ellen. Mi adott tulajdonképpen okot ezen támadásra? és micsoda szándékjok 's látnézések van a fellázadt Tatároknak? — arról semmi tudósításaink nintsenek.

A tsata-piatz Keleti Dsagatayban Pekingtől 1500 (ánglus) mértföldnyire van. Lehetannál fogva gondolni, milyen teméntelen költségbe kerül a katonaságnak és a szükséges tábori szereknek illy nagy távolságra való szállítása, különösen az ollyan Országgló-szélnek, melly — mint a Chinai — hadakozni nem szokott. Igaz, hogy a Chinai Birodalom felette hatalmas. A Chinaiak magok (alkalmasint, jóformán nagyítva) a Birodalom erejét így adják elő. Van benne 500 milliom Lélek; esztendei jövedelme 70 milliom font sterling (közel 700 milliom ezüst forint); van 1 milliom

gyalog, és 800 ezer lovas katonája; és így, ha a' fegyveres nép számát tekintjük, a' leghatalmasabb nemzet a' Föld keretében. De azért ha a' mostani felzendült Tatárok — kiknek Eleji már egyszer (1644) a' Chinai Birodalmat fel-forgatták — a' Birodalomba beljebb nyomulnak, és magát a' Fő nemzetet támadják meg: nem lehetetlen, hogy az egész Birodalmat meghódítsák. A' Tatár Nemzet fegyverhez szokott Nemzet; mellynek egy része pusztá rablásból él, és így szomszédjaival örökös háborút visel. Azomban, a' Sátorban lakást és a' Vándor életet megszokván, csak olyan könnyűséggel megy egy helyről a' másikra, mint a' fenyíték alatt lévő rendes katonaság; azt nem is tekintvén, hogy az Eghajlatnál fogva is, melly alatt laknak, — az Északi szélesség 40—55 grádusáig — elébb vannak a' Chinaiaknál, kiket maga a' déli meleg Eghajlat elpuhít.

Nem tsuda tehát, ha a' Pekingi Udvar ezen Pártításra igen felháborodott. Midőn a' Tsászár meghallotta, hogy Kasgár városát az ő seregei elfoglalták, és a' főbb Pártosok között egy ütközetben 5000-en — a' Chinai kifejezés szerént — „a' Föld színéről elseprették“ örömkönnyekeket hullatott. Hogy magok a' Chinaiak azon ütközetben mennyit vesztek, azt a' Pekingi Udvari Újság böltsen elhallgatja; ámbár azon tudósításból, mellyeket közöl, nyilván megteszik, hogy a' Tsászári seregeket egy helyen valahol a' Pártosok szélyelverték. A' Tatár Országai rendkívül való Udvari Újság — ha t. i. volna — bizonyosan más színben adná elő a' dolgot, mint a' Pekingi Udvari Újság.

1. J e l e n t é s.

A' Bétsi Ts. K. Gazdasági-Társaság helybeli Választott Tagjai jelentik, hogy

Fels. János Ó Ts. K. Fő Hertzegségének mint ezen Társaság Protectorának engedelméből Febr. 11-dikén közönséges Gyűlést fog a' Társaság, szokott helyen, az itt lévő Austriai Ns. Státusok palotájában tartani, mellyre ezen Ts. K. Társaság Tagjai illendően meghívotnak.

2. J e l e n t é s.

a' F. Magyar-országai Minerva' 1828-dik Esztendei folytatásáról.

Nagy Rendeltesű Haza!

Örüljenek hív Magyar Fijaid! — ismét mondjuk örüljenek!! — Egy hosszú setét éj 's zivatar után, Tudományos Eged kiderült. — Jól-tévő Napod, mellynek feljöttét sok Jók kívánták látni, (de nem láthaták) már kellemesen ragyog. —

Mit? talám szégyelled, hogy elkés-tél? — Tudja minden okos, hajdani álmnyavalyádnak nem magad vagy oka? — Uránus, hosszú sor szám mért-földkel távolabb van a' Naptól, mint ezen bujdosó lakföldünk; később érkeznék le hát rá a' sugarok, 's később végzi futását, de azért kissébb méltóságú égi test e', mint Vénus, vagy Merkúrius? — Mi tsuda 's mi szégyen? ha a' tudományos Világ' systemájában Magyar-ország ezer össze-szövetkezett természeti okoknál fogva — Uránus helyén áll? De az Isteni tzeloknak el kell érödni itt is, mint mindenütt. — Nagy rendeltesünknek tartozunk megfelelni, a' Magyaroknak is fel kell tudományosan világosodni, 's az elérhető boldogsághoz közelebb jutni. — Ezt eszközlik köztünk a' tisztább 's kellemesebb ábrázatú Tudományos-Intézetek, a' felhevült nemzeti Lélek, 's Nap-leleti férjfiás nyelvünk' virágzására tett szép áldozatok. — Ezt

kívánjuk eszközteni mi is, Nemzeti Folyó-Írásunkal, a' Felső Magyarországi Minerával, mellynek jövő Esztendei folytatását ezennel mély tisztelettel jelentjük! — Hálá! tiszteletre méltó Tudós Íróinknak, kikben-nünket beküldött hetses Munkáikkal segítenek; — hálá! szép lelkű Pártfogóinknak 's Olvasóinknak, kik magyar olajfa tsemeteket ollogató 's öntözgető, és magyar fejér-fátyol szövő Minervánkat, a' lefolytt három esztendőekben, nem csak elő-fizetésekkel, de szíves megelégedésekkel is jutalmazák.

Ezután is minden Negyed' elején egy érdemes ditső Magyar' könyomaton levett képével akarván kedveskedni, — kérjük a' szép-lelkű Hazafiakat, 's különösen virágzó Nagygyainkat, hogy régi ditső Őseik között, azok' képeiket, kik a' Haza' 's Király' hív szolgálatjában magokat megkülönböztették, az ahoz érte Szép-Mesterek' nyelveken szólván, úgy nevezett Kreide-Manierban rajzolva beküldeni; — ezen kívül, hogy az élet' leírása, (Biographia) tökéletesebben közölthessék, — vélünk, a' Ditsőnek életéből, némelly nevezetes vonásokat 's környülményeket is közleni; 's a' beküldendő munkákat, hogy nem csak syllabizálhatók, de könnyen olvashatók is legyenek, tisztán, világosan leírni méltóztassanak.

Ezen Folyó-Írásunk minden három hónap végével Negyedenként színes borítékba kötve, a' mint eddig, meg fog jelenni, 's az egész Esztendei Folyamat' elő-fizetési ára: Szép Medián papírosra 6 for. tsinos Velin papírosra pedig 10 for. Conv. pénz szabad Posta küldéssel

egygyütt. Az utolsó Negyedben pedig a' T. T. Elő-fizető Urak' érdemes Neveik, örök emlékezetnek okáért bé fognak ittattani.

Elő-fizetni lehet minden Cs. Kir. Posta hivataloknál, nem külömben azon T. T. Uraknál, a' kik eddig is Elő-fizetéseket beszédni méltóztattak; és a' Kiadó-nál, a' kinél is az eddig megjelent három Esztendei Folyamatokat megszerzeni lehetséges. — Külömben az Elő-fizetők' mennyiségétől függvén a' nyomlatandó Pédányok' száma: tellyes bizodalommal kérelmetnek ezen Intézetünket kegyes pártfogásokba vevő T. T. Uraságok; méltóztassanak legfellyebb Januárius' végéig, Kereszt- és Vezeték-Neveiket, Titulussaikat és Lakhelyeiket azon legközelebbi Posta-járás tudósításával, a' honnan legrövidebb úton leveleiket venni szolták, beküldeni.

Kik utolsó pihégésünkig, a' legszívesebb hazafitüi szolgálatunkat ajánlván, 's kedves Hazánk' örök ditsőségéért esedzvéen — vagyunk 's maradunk

Rassán, Dec. 31-dikén 1827.

Kedves Hazánk'

alázatos tisztelő szolgálái
a' Kiadó és Redakció. m. s. k.

A' pénzfolyamat Januárius' 21-dikén;
közép árr:
A' Státus' 5 p. Centos Obligátzióji 90 1/4
Az 1820-béli sorsosok, 146
Az 1821-béli hasonlók, 116 1/4
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centos Bankó Obligátzióji, 44 7/8 for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek 1059 5/10 forinton Conv. Pénzben.

Szerkeztető és Kiadó Márton Jó's ef., Professor.

Nyomatató Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro. 752.)